

新型农业 生态旅游 光伏发电

# 通山富水湖畔:转型发展涌新潮



通山大畈光伏发电站

**本报讯** 记者姜明助、特约记者孔帆升、通讯员徐世聪报道:幕阜山北,富水湖烟波浩渺,12万亩水域横跨通山、阳新两县。4日,记者重游通山富水湖,眼前碧波万顷,美不胜收。

靠山吃山,靠水吃水。过去,富水湖水面有4.5万亩养鱼网箱,水体变黑、水质变差。

2016年底,通山县斥资8000万元动员渔民拆除围网,大力发展新型农业、生态旅游、光伏发电等绿色产业。

一时间,富水湖畔风起云涌,转型发展浪潮正酣。

慈口乡大竹村,位于富水湖东岸附近。该村耕地山林资源严重缺乏,传统农业举步维艰。引进优质项目,

发展新型农业,当地迈出转型发展“第一步”。

2018年,该村引进湖北尊禧鹿业公司,计划投资2.1亿元,分5年建成中南地区最大的养鹿基地,为市场提供紧缺的鹿血酒、鹿茸片等保健原料。目前基地已完成投资2000多万元,建起了办公楼、饲养场等设施。

公司经理徐凯介绍,为保证饲料供应,基地与附近村民合作,成功试种了数十亩青贮玉米。“效益比种植传统作物要高得多,目前正在商量继续扩大种植规模”。

紧邻富水湖畔的大畈镇大坑村,翠绿的枇杷树漫山遍野。山脚下,湖北八福康食品有限公司正在兴建枇杷加工厂房。

荒山上种枇杷,是大畈镇推动种植业转型发展的重要抓手。

通山县枇杷协会副会长袁昌生介绍,枇杷加工厂项目投资4400多万元,已完成投资1000多万元,明年即可生产枇杷酒、枇杷膏。协会与公司形成利益连接机制,通过二产倒推一产加

快发展。  
拆除围网暗箱,重建碧水生态,环富水湖旅游正迎来高光时刻。在富水湖南岸的老屋村、山口村,一个大手笔开发旅游的构想正在实施。

通县政府与中国林业集团旗下的中林森旅控股有限公司、杭州千岛湖发展集团有限公司合作,计划分8年投资25亿元,借鉴千岛湖模式,打造集运动、康养、研学为一体的旅游项目。

目前该项目已完成规划,正在申请行政许可审批,年内有望开工建设。

在大畈镇大坑村,闲置的荒地土坡,变身成了华中地区规模最大的光伏发电站。

这座中广核通山大畈光伏电站,总投资12亿元,装机150兆瓦,占地面积28195亩,相当于250个标准足球场。

该电站去年12月27日成功并网运行,预计年发电量可达1.3亿千瓦时。

从水面到岸线,从山坡到山顶,转型发展、绿色崛起的风潮吹拂幕阜山,激荡富水湖。

## 方片互动 服务本地

5日,位于咸宁高新区光谷南科技城的方片互动网络有限公司工作人员专注线上服务。

该公司是一家集研发与运营为一体的互联网公司,搭建起最了解三四线城市用户的本地化娱乐、资讯及购物平台,为用户带去丰富的H5游戏、热点资讯、游戏化购物体验,成为用户喜爱的本地综合平台。

目前,该公司有20多个本地化娱乐平台在运营,用户突破200万人,单月营收突破600万元,年营收近5千万元。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



崇阳县桂花泉镇官庄村

## 无籽黄瓤西瓜成名片

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

“再过个把月,瓜儿就熟了,镇里今年还举办‘瓜王大赛’不?”6月26日,崇阳县桂花泉镇90后干部兰水月到官庄村入户走访,车子刚停在殷兴旺家大门口前时,种植户殷兴旺就迎上来问。

“办,办,必须办!咱们这好的农产品,必须得做成大品牌。”兰水月是一名来自福建的畲族姑娘,在听懂了殷兴旺这满口崇阳话后,爽快地答道。

“太好了,有政府作支撑,我们发展的劲头越来越足了!”殷兴旺喜出望外。

官庄村位于崇赵公路12至17公里处,与天城镇菖蒲村接壤,是桂花泉镇的东大门。从上世纪六十年代开始,当地人开始研习种瓜技术,其出产的“无籽黄瓤西瓜”,至今仍为全县乃至全市独有。

据介绍,黄瓤西瓜,号称瓜中良品,果肉金黄,沙脆香甜,瓜香浓郁,风

味独特。由于该品种对地质要求较高,所以比较罕见,价格是普通红瓤西瓜的好几倍。

“当了40多年瓜农,这两年总算熬出了头,日子过得像模像样了。”殷兴旺告诉记者,他今年57岁,从十岁出头就开始跟着长辈们学种瓜。

“其实,培育黄瓤瓜比养孩子还难,所以过去都是小打小闹,田间地头,零零星星种点,除自己吃外,最多换个小小钱。”殷兴旺说,每年开春二月份,天气还冷时,种瓜人就得想办法让西瓜籽发芽。为了确保温度适宜,他都是将西瓜籽包好绑在贴身的衣服上,用自己的体温催芽。随后,还有修藤、授粉等,都是高难度的技术活。再加上,黄瓤瓜对地质的要求较高,所以一般人都不敢多种。

变化从2017年开始。崇阳邮政到该村结对帮扶,并选派出黄回斌、金文

华两名职工脱产驻村落实帮扶工作。两人入户走访时,发现这“罕见”的无籽黄瓤西瓜,于是,便萌发了“发展特色产业”的想法。

他们结合这一实际,在工商部门登记注册成立桂花泉镇黄瓤西瓜专业合作社,通过“党支部+专业合作社+贫困户+邮政农村电商”模式,调动有劳力、懂技术、善管理的农户参与种植。同时,开展技能培训,并联系工商部门申报官庄黄瓤西瓜中国地理标志商标。最终,黄瓤西瓜种植户发展到273户,面积达300多亩。

西瓜能否变成钞票,关键在销售

线上活跃了,线下也互动。去年,该镇还通过举办“瓜王”评选、“吃瓜”大赛等形式多样的推介活动,让越来越多的群众“爱”上了官庄西瓜。

“今年瓜还没熟,预订电话就不断。销路稳定了,种植规模化了,接下来就该考虑品牌了,说不定哪天也能走上大城市的高档餐桌、甚至走出国门呢!”自从去年在“瓜王大赛”上拔得头魁后,该村2组种植户袁阳林的观念也发生了巨变。

“黄瓤西瓜已成了我们村的一张名片,我希望将‘瓜王大赛’办成我们村的另一张文化名片。”村支书吴四生已着手在办“瓜王大赛”的事了。

## 壮丽70年 奋斗新时代 来自一线的蹲点见闻

# 今天,怎样当好公务员

○朱哲

心、牢记使命,努力在本职岗位上作出更加优异的成绩。

伟大的时代呼唤伟大的精神,崇高事业需要榜样的引领。当前,咸宁正处于决胜全面建成小康社会、加快推进高质量发展的关键节点,迫切需要保持昂扬向上的精神状态,拿出滚石上山的勇气和水滴穿石的韧劲,把各项工作任务抓好抓实。

当好公务员,要不忘初心、砥砺前行。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,切实做到“两个维护”,以实际行动诠释初心使命。做到时刻铭记并践行

新时代好干部的标准,以踏石留印、抓铁有痕的实干精神,敢于担当、主动作为,不负党和人民的重托。

当好公务员,要践行宗旨、竭诚为民。树牢以人民为中心的思想,从群众中来、到群众中去,把人民群众的小事当成自己的大事,做到“民有所呼、我有所应”,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事,并始终保持清正廉洁,永葆人民公仆本色,以忠诚干净担当的良好形象和工作实绩取信于民。

当好公务员,要锐意进取,争先创优。要不折不扣推动党中央决策部署

和省委、市委工作安排落地落实,在全市推动形成抓落实、比贡献、争先进的干事创业氛围。要在加快建成全省特色产业发展增长极、建设长美长江流域公园城市、推进“133”高质量发展区域和产业布局、打好打赢“三大攻坚战”中作出更多优异成绩,让党和人民满意。

**泉都新语**

朱庆刚寄语纪检监察干部培训班学员

## 勤学善思 增强本领

**本报讯** 记者朱哲、通讯员郑红霞报道:8日上午,全市纪检监察干部培训班在市委党校开班,市委常委、市纪委书记朱庆刚讲授第一课。

朱庆刚指出,加强纪检监察干部培训是践行“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要要求,是贯彻落实中央关于反腐败斗争决策部署的重要举措,是提升能力、培养人才的重要途径。

朱庆刚强调,要着力培养政治素质高、业务能力强的纪检监察干部。加强思想建设,注重在“三个加强”上下功夫,即加强坚定政治信仰的教育、

加强理论素养的培养、加强政治定力的修炼。加强知识积累,注重在“三学”上下功夫,即广学、深学、精学。加强能力建设,注重在“提能”上下功夫,即在学思践悟中提升政治能力,在干事创业中提升履职能力、在千锤百炼中提升斗争能力。加强作风建设,注重在“四抓”上下功夫,即抓严格管理、抓日常监督、抓工作深度、抓求真务实。

朱庆刚强调,要切实提升纪检监察干部培训班的实际成效。要高度重视,认真组织。要立足实践,提升技能。要改进作风,严格管理,力求把培训班办出成效、办成精品,构建咸宁纪检监察干部培训的长效机制。

嘉鱼县组织400民兵

## 实施抗洪抢险实战演练

**本报讯** 记者谭昌强、通讯员吴忠勇报道:6月28日,嘉鱼县在三湖连江组织实施2019年抗洪抢险实战演练。该县人武部、各镇及县直民兵约400人参加演练。

演习背景设定为2019年6月28日6时,由于嘉鱼地区连日普降大雨,鱼岳镇护县洲地区河水急涨,河堤长时间受雨水浸泡,土质松软,神洲围堤告急,附近村庄地势低洼,部分民众被洪水围困。

根据县防指命令,嘉鱼县民兵应急分队和县直民兵应急连迅速集结,并向事发地域集中。

中,展开抢险行动。抢险演练主要围绕处置管涌、抢筑子堤和水上救援三个科目进行。

上午10时,随着指挥员一声令下,抢险队分成堵管涌应急分队、抢筑子堤应急分队和水上救援应急分队,按预定项目投入紧张的演练之中……

据悉,此次演练中,嘉鱼县直及8个乡镇的民兵应急分队全程参与、全程观摩,旨在不断提高应急应变能力,锤炼过硬作风,打造一支维护地方经济社会和谐稳定及人民群众生命财产安全的拳头力量。

赤壁开展系列宣传活动

## 筑牢食品安全防线

**本报讯** 记者刘子川、通讯员江学孔、姜萍报道:6月25日,赤壁市启动2019年食品安全宣传周活动。

当天,在赤壁国贸广场,活动通过设立咨询台、展板宣传、发放食品安全宣传资料、“万人签名”等互动形式,带动市民形成“尚德守法 食品安全让生活更美好”的意识,进一步提升该市人民群众对食品安全的满意度和知晓率。

现场,该市市场监督管理局通过演示,向群众展示如何

快速检测食品安全。当地一家饮料生产企业现场准备了产品,供群众免费饮用,并向群众详细介绍产品生产环境和工艺要求,承诺每一瓶饮料安全可靠。外卖平台工作人员也在现场向群众演示,如何确保送餐过程中食物的安全。

据悉,本次活动由赤壁市食品药品安委会主办,市市场监督管理局以及农业农村、教育、司法、公共检验检测、卫健、科信、公安、粮食、商务、林业、住建、生态环境等10多部门承办。

通山县洪港镇

## 阳光信访解民忧

**本报讯** 特约记者王能朗、通讯员谢宏波、蔡丰绩报道:连日来,通山县洪港镇在15个村(居)建立信访维稳工作联系点,由镇班子成员带队深入各自联系点,召开信访维稳现场调处“通气会”,将矛盾化解在基层。

今年,洪港镇成立联合调解中心,设立镇党委、政府班子成员信访维稳接待室,实行每周由一名镇委、政府班子成员受理群众来访制度。至今,该镇已接待群众11批次37人,包案解决重点接访7件。同时,该镇还定

期开展矛盾纠纷巡查化解工作,对重点排查可能引起群众集体上访的苗头性、倾向性问题,快速办理,及时回复。并变群众“上访”为领导“下访”,与群众面对面交流沟通,当场化解矛盾纠纷。

同时,该镇坚持推行“三化”,即信访制度公开化、信访受理便民化、信访反馈主动化,实行信访阳光办理,并制定完善领导接访、公开举报、首访负责等13项工作制度,通过编发镇、村月报等向群众公开,引导群众正确维权和有序上访。



6月29日,赤壁市妇联开展“不忘初心听党话 牢记使命跟党走”主题活动。现场,大家观看了市人民银行征信宣传片,聆听了赤壁市妇联主席徐竞“不忘初心、牢记使命”主题教育党课,并观看了文艺汇演。活动旨在团结带领广大妇女听党话跟党走。

通讯员 陈迪昭 摄

**湖北咸宁农商银行**

**责任银行 合规银行 智慧银行**

服务热线:96568